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СУЧАСНИЙ СТАН РЕАЛІЗАЦІЇ КРУЇЗНОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНУ

Добрянська Н.А., д.е.н., професор кафедри ТБтаР
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Морський туризм є одним із видів туризму, що розвивається швидкими темпами та 
який тісно пов’язаний з використанням морського транспорту. В Україні, яка має вихід до 
Чорного моря, розвиток морського туризму є надзвичайно важливим завданням, вирішення 
якого дозволить підтримати економіку приморських регіонів, сприятиме створенню робочих 
місць, модернізації інфраструктури.

Дослідження таких вчених, як Ю. Михайлової, Н. Логунової, В. Жихарєвої, 
С. Нездоймінов, А. Захаріної присвячено аналізу динаміки та проблемам розвитку круїзного 
туризму. Проблеми сучасного морського круїзного туризму висвітлено також в працях 
І. Голубкової, Н. Логунова, А. Котлубай [1].

Історичний аспект розвитку круїзної індустрії детально досліджували вчені 
Н. Зацепіна, О. Ляховська, Ю. Клочкова. Також у наведених роботах приділяється увага 
питанням, які пов’язані із аналізом сучасного стану та розвитку морського круїзного туризму 
в Одеській області, здійснюється оцінка тенденцій та закономірностей розвитку морських 
туристичних круїзів. 

Проте є ряд важливих проблем, які стосуються розвитку морського круїзного туризму 
в Одеській області. На сьогоднішній день країна знаходиться в складній соціально-
економічній ситуації, яка пов’язана з проблемами європейської інтеграції, швидким 
зниженням доходу населення, виникає різка проблема переорієнтування потреб та 
пропозицій, які стосуються відпочинку. Не дивлячись на це, в Україні спостерігається 
збільшення кількості туристів та помітно зростають їх потреби у відпочинку, насамперед 
активному (круїзний туризм, яхтинг, річковий туризм), так як за останній час туристи 
зрозуміли, що гроші необхідно витрачати саме на свої власні потреби. Це стосується також 
найбільш дорогого відпочинку – круїзних подорожей, на який приходиться менше 1 %
потреб українських туристів. Подальшого дослідження потребують питання, пов’язані з 
складним сучасним станом морського круїзного туризму в Одеській області, тенденціями та 
закономірностями розвитку морських туристичних круїзів, стратегією подальшого розвитку 
морського круїзного туризму в Одеської області з урахуванням специфіки та потенціалу 
регіону. Вище зазначені проблемні питання потребують комплексного підходу спрямованого 
на їх ефективне вирішення.

Отже, науково-практичне значення та практична цінність, поряд з недостатньою 
глибиною вивчення проблем, зумовили вибір цієї тематики і вимагає продовження 
дослідження [1]. 

Морський туризм є тим видом туризму, який тісно пов’язаний з використанням 
морського транспорту. Тому функціонування морегосподарського комплексу впливає на 
процес формування сприятливих передумов розвитку морського туризму. В Україні, яка має 
вихід до Чорного моря, розвиток морського туризму є надзвичайно важливим завданням, 
вирішення якого дозволить підтримати економіку приморських регіонів, сприятиме 
створенню робочих місць, модернізації інфраструктури.
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До конкурентних переваг Чорноморського регіону з позиції круїзного судноплавства 
належать [2]: 

— можливість протягом одної круїзної подорожі відвідати не одну країну;
— порти знаходять на однаковій відстані, що дає змогу здійснювати комфортні нічні 

переходи; 
— пасажирські порти розташовані недалеко від центра міста у більшості портів 

Чорного моря;
— наявність на території міст відвідання, значної кількості пам’яток архітектури та 

містобудування; 
— розвинена транспортна система; 
— велика кількість місць для розваг та дозвілля; 
— наявність безпечних місць для пляжного відпочинку туристів круїзних маршрутів. 
Стримуючими факторами розвитку в’їзного круїзного туризму в Одеському регіоні є 

такі [2]: 
— географічне розташування, зокрема «нетранзитність» Чорного моря, що ставить 

чорноморський круїзний туризм у залежність від круїзного туризму Середземного моря з 
його чітко визначеною сезонністю: «піками» активності навесні та влітку та майже повною 
відсутністю потоку туристів у жовтні та листопаді; 

— короткий сезон круїзного туризму, який триває сім місяців (квітень-серпень) 
унаслідок несприятливих погодних умов в осінньо-зимовий період (штормів, ожеледі); 

— наявні обмеження для проходження суден через пролив Босфор, що дає змогу 
проходити суднам довжиною не більше 300 м.  

Для покращення розвитку морського круїзного туризму та вирішення питань 
пов’язаних з морським туризмом було проведено опитування серед респондентів м. Одеса. 
Звичайно, для отримання репрезентативної вибірки і 95% достовірності результатів доцільно 
було б опитати не менше 300 респондетів, відібраних з бази за допомогою спеціального 
програмного забезпечення. За відсутності такої можливості було опитано 30 респондентів, 
обраних дослідником. Обробка даних опитування проводилася за допомогою Гугл форми. 

Рис.1 – Що Вас зупиняє здійснити круїзну подорож?
Джерело: розроблено автором

Отже, майже 47 % респондентів відповіли, що відсутність чіткої інформації про 
круїзні подорожі, відсутність розробки сайту Одеського порту стає перепоною для 
здійснення круїзної подорожі. 

Отже, проведення даного опитування допомогло зрозуміти, як люди ставляться до 
круїзного туризму та чому віддають перевагу іншим видам туризму. На підставі даного 
опитування можна сказати, що респонденти позитивно ставляться до поїздок на круїзних 
лайнерах і вважають обов'язковим створення комітету з питань морського туризму в м. 
Одеса, так як Одеса ‒ місто на чорноморському узбережжі України та найбільший морський 
порт у країні.  
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ПІДВИЩЕННЯ АТРАКТИВНОСТІ ЛОКАЛЬНИХ ВИН В
ЕНОТУРИЗМІ ШЛЯХОМ ПОСИЛЕННЯ ЇХ 

АРОМАТИЧНОГО ПРОФІЛЮ

Калмикова І.С., к.т.н, доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Мотивація вибору туристичної подорожі – найважливіша характеристика, що 
визначає поведінку туриста при плануванні ним відпочинку.. Виявлення рушійних чинників 
мотивації туристичних поїздок має велике значення для процесу розробки туристичних 
маршрутів, розвитку туристичних продуктів, впровадження нових видів туризму. Тому 
актуальним є ретельне вивчення когнітивних (від лат. сogito – розум, свідомість; англ. 
сognition – знання, пізнання) процесів свідомості подорожуючих з метою розуміння процесу 
прийняття ними рішень при формуванні вибору туристичної дестинації.

Із літературних джерел відомо про багатовимірність мотивації потенційних винних 
туристів відносно вибору місця призначення. Вивчення цих змінних має важливе значення 
для конкурентоспроможності дестинації. Крім таких вже досліджених елементів 
атрактивності дестинації, як природні ресурси, навколишнє середовище, загальна 
інфраструктура з одного боку, і гостинність та дружелюбність місцевих жителів, фольклор та 
популярна культура – з іншого, необхідно враховувати й інші критерії, які можуть 
розглядатися як потенційні опосередковуючі фактори впливу на прийняття рішення про 
подорож, зокрема, сприйняття чинників якості локального продукту. 

Сприйняття, як і відчуття, пам’ять, мислення, уява, є когнітивно-психічним процесом. 
У світовій науково-дослідній літературі приділяється значна увага когнітивній (пізнавальній) 
складовій туризму. Так, наприклад, позитивне сприймання людьми дозвілля полягає в 
відчуттях та емоціях від туристичної подорожі, сприйнятті, розумінні та усвідомленні 
отриманої інформації, спогадах про поїздку. 

Нами була розроблена схема зв’язку когнітивно-психічних процесів з процесом 
прийняття рішення в туризмі (рис. 1).

Рис.1 – Когнітивно-психічні процеси, що впливають на дії особистості під час 
прийняття рішення
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